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Магістерська дипломна робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків і пропозицій, списку використаних джерел (52 найменування). Магістерська дипломна робота містить 24 таблиці, 11 рисунків і 2 додатки, викладена на 117 сторінках.

Основний зміст роботи
У першому розділі «Теоретико-методологічні основи управління трудовими конфліктами в підприємстві» наведене критичне узагальнення наукових підходів до управління трудовими конфліктами в підприємстві, а також методичні підходи до вирішення колективних та індивідуальних конфліктів на підприємстві. 
У другому розділі «Діагностика системи стратегічного управління трудовими конфліктами в підприємстві» здійснено організаційно-економічну характеристику об’єкту дослідження, проведений аналіз існуючої системи стратегічного управління трудовими конфліктами, проведено діагностику вирішення конфліктних ситуацій у діяльності підприємства.
У третьому розділі «Основні напрями розвитку системи стратегічного управління трудовими конфліктами в підприємстві» обґрунтовані пропозиції, що передбачають удосконалення системи стратегічного управління трудовими конфліктами в підприємстві, зокрема, запропоновано заходи з профілактики та попередження трудових конфліктів, організаційно-управлінські заходи щодо вирішення конфліктів в підприємстві, визначені основні стратегії удосконалення системи управління трудовими конфліктами.

Висновки 
Конфлікти є невід’ємною частиною соціально-економічного життя. До виникнення конфліктних ситуацій призводять як об’єктивні, так і суб’єктивні чинники. 75 ‒ 80 % міжособистісних конфліктів породжуються матеріальними інтересами окремих працівників, тобто обмеженістю ресурсів, що підлягають розподілу, хоча зовні це може виявлятися як розбіжність характерів, особистих поглядів, моральних цінностей. Мистецтво управління полягає в тому, щоб і в конфліктній ситуації не випустити з поля зору основні орієнтири та діяти розсудливо, обачно, але завжди послідовно й наполегливо.
Результати досліджень, спрямованих на аналіз системи стратегічного управління трудовими конфліктами в підприємстві дозволяють зробити наступні висновки:
	1. Середньооблікова чисельність працівників ПП «Імені Калашника» зменшилась на 13 осіб (4,8 %), чисельність зайнятих у сільськогосподарському виробництві – на 1 особу (0,4 %); у підприємствах Полтавського району – на 1000 осіб. Виробництво валової продукції на 1-го працівника, зайнятого у сільськогосподарському виробництві в підприємствах Полтавського району збільшилося на 31,2 %, у ПП «Імені Калашника» – на 2,8 % й становило порівняно з середньорайонними даними у 2017 р. 85,1 % (на 23,5 % менше, ніж у 2013 р.). Навантаження сільськогосподарських угідь на 1 працівника, зайнятого у сільськогосподарському виробництві у ПП «Імені Калашника» до середньорайоних даних 2017 р. становило 43,1 %, що на 26,5 % менше, ніж у 2013 р. Одержаний прибуток у розрахунку на одного працівника ПП «Імені Калашника» зріс на 44,7 тис. грн (більше у 4,4 рази).
2. У підприємстві в структурі товарної продукції упродовж п’яти років на першому місці була реалізація молока (28,7 %), на другому – зернових і зернобобових культур (27,7 %), на третьому – соняшнику (15,8 %). Питома вага продукції рослинництва в структурі товарної продукції складає 53,4 %, продукції тваринництва – 46,6 %. Виробничий напрям підприємства можна визначити як молочно-зерновий з розвиненим виробництвом насіння соняшнику. 
3. Проведене дослідження системи управління трудовими конфліктами в ПП «Імені Калашника» за допомогою анкетного опитування 50 осіб дало змогу встановити 64,0 % опитаних вважають прийнятною кількість конфліктів в їх колективі; серед  основних причин конфліктів (у % до загального числа виборів), незадоволеність матеріальним стимулюванням (70 % виборів), недостатній рівень емоційної сумісності працівників (60 % виборів), недостатній рівень взаєморозуміння працівників (60 % виборів). Способами вирішення конфлікту в колективі виступають: сильна внутрішня образа (60 % виборів), компроміс (50 % виборів), образи (50 % виборів), пояснення в коректній формі (40 % виборів).
4. Чоловіки ПП «Імені Калашника» в більшій мірі віддають перевагу деструктивним способам вирішення конфліктів (71,2 %): в основному образам (22,2 %), застосовують силу (15,6 %). Серед конструктивних способів – компромісу (11,1 %), намагаються не дратуватися (11,1 %). Жіноча частина робітничого колективу надає перевагу конструктивним способам вирішення конфліктних ситуацій (80,0 %): компромісу (40,0 %), поясненням в коректній формі, погодженню з невдоволенням (по 20 % відповідно). Серед деструктивних способів - сильна внутрішня образа (20 %). 
5. Працівники віком до 35 років у більшій мірі надають перевагу деструктивним способам вирішення конфлікту (20,0 %), аналогічно і працівники віком від 36 до 45 років (32,0 %), старше 45 років (14,0 %). Працівники з загальною середньою освітою у більшій мірі віддають перевагу деструктивним способам вирішення конфліктів (66,0 %), з середньою професійною та спеціальною частка деструктивних способів становила 32,0 %, а з вищою – 14,0 %, загальною середньою – 20,0 %. 
6. У працівників із трудовим стажем до 5 років число виборів конструктивних способів вирішення конфліктів 8,0 %, а деструктивних 14,0 %, у працівників із трудовим стажем до 10 років число виборів конструктивних способів вирішення конфліктів переважає 36,0 %.
7. Головні причини виникнення конфліктів між працівниками та керівництвом наступні: недостатній рівень взаєморозуміння (62,0 %), недостатній рівень поінформованості (66,0 %), незадовільний рівень стимулювання праці (56,0 %), несправедливий розподіл соціальних благ 
(46,0 %) – тобто всі причини в основному пов’язані з прорахунками в управлінні.
8. Кількість міжособових конфліктів зменшилася на 11,8 %, а кількість конфліктів між виробничими групами і адміністрацією – на 60,0 %. У бригадира серед методів управління конфліктами переважають міжособові (85,0 %), серед них переважають метод примушення (25,0 %), метод компромісу (25,0 %).
9. На основі проведеного дослідження системи управління трудовими конфліктами в ПП «Імені Калашника» вважаємо за доцільне для її покращення запропонувати наступне:
- управління конфліктом в ПП «Імені Калашника» має містити його діагностику та прогнозування; попередження та профілактику; регулювання й оперативне вирішення;
- зона запобігання та зона виникнення конфлікту є орієнтирами у формуванні стратегії та тактики управління конфліктною ситуацією. Можливості конструктивного й успішного вирішення конфлікту багато в чому визначаються здатністю поглянути на конфлікт як на завдання, що має бути вирішеним: у першу чергу визначити причину конфлікту, а потім – застосувати відповідну техніку вирішення конфліктних проблем. З цією метою керівнику пропонується застосовувати наступні методи:
- метод творчої візуалізації – може бути використаний для аналізу причин конфлікту;
- метод мозкового штурму – може бути корисним при пошуку альтернатив;
- метод автоматичного запису – може бути використаний для з’ясування власних реакцій на ті чи інші можливості;
- метод уявного представлення може допомогти порадитися із самим собою відносно вибору. 
- серед порад для запобігання виникнення конфліктних ситуацій між керівником та підлеглими зазначимо наступні: зацікавлення підлеглого в тому вирішенні конфлікту, яке передбачає керівник; аргументація керівником вимог в конфлікті; постійне продуктивне вислуховування підлеглих у конфлікті; не загострювати конфлікт, що виник; відмовитися від підвищення голосу (як аргументу) під час конфлікту; не переходити з «ви» на «ти»; якщо керівник має рацію, то йому доцільно діяти спокійно, спираючись на посадовий статус; не боятися йти на компроміс;
- алгоритм виходу з конфлікту: визначення основної проблеми; визначення вторинних причин конфлікту; відмова від установки: «перемога за будь-яку ціну»; пошук можливих шляхів вирішення конфлікту; знаходження декількох можливих вирішень конфлікту; оцінка варіантів та вибір найліпшого; спільне рішення про вихід з конфлікту; реалізація накресленого спільного способу вирішення конфлікту; оцінка ефективності зусиль, ужитих для розв’язання конфлікту; визнання та зберігання цінності відносин; 
- використовувати методику картографії конфлікту, за якою можна графічно відобразити складові конфлікту, послідовно проаналізувати поведінку його учасників, сформулювати основні проблеми, потреби й побоювання учасників, способи усунення причин, що призвели до конфлікту.
10. Дослідження економічного потенціалу, аналіз діючої на підприємстві системи управління, оцінка існуючої системи управління трудовими конфліктами дозволили визначити основні стратегічні напрями удосконалення системи управління трудовими конфліктами для ПП «Імені Калашника» Полтавського району. Такими напрямами є: соціально-психологічна сфера, мотивація і управління персоналом.
11. Запропоновані заходи по удосконаленню системи управління конфліктами в ПП «Імені Калашника» очікувано принесуть позитивний економічний та соціальний ефект. Внаслідок реалізації запропонованих нами заходів по удосконаленню системи управління конфліктами в ПП «Імені Калашника» очікується збільшення обсягу отриманого чистого прибутку – на 1,2 %. В наслідок вище зазначеного продуктивність праці працівників підприємства – на 7,5 %. Через комплексні зрушення в економічній ефективності ведення господарювання підприємства, внаслідок зростання мотивації до продуктивної праці внаслідок покращення мікроклімату в колективі через зниження рівня конфліктності, рівень рентабельності збільшиться на 1,7 в. пт. і становитиме 36,2 %.
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